

EL ACTO DE AYER EN SAN SEBASTIAN

Se celebra el mitin de Unión Regional al que asisten 7.000 almas

(POR TELÉFONO)

Madrid-San Sebastián, 1'30 tarde.

El acto

En el Frontón Urumea con asistencia de unas 7.000 personas se celebró el domingo el anunciado mitin de Unión Regionalista Guipuzcoana.

Sobre la tribuna que había de ser ocupada por los oradores y asistentes más destacados, se colocó un tapiz con la Cruz de Santiago.

Al objeto de asistir al acto llegaron a San Sebastián trenes especiales de Bilbao y fueron muchas las personas que de toda la región vasco-navarra se trasladaron a la capital Guipuzcoana para concurrir al mitin.

Al hacer su entrada en el frontón el exministro de Hacienda con la Dictadura, señor Calvo Sotelo, estalló una gran ovación que culminó en el momento en que don José ocupó la tribuna.

Discurso del señor Maeztu

Iniciado el acto corrió a cargo del señor Maeztu un discurso previo de presentación.

Don Ramiro dijo que su misión quedaba reducida única y exclusivamente a presentar al señor Calvo Sotelo a los asistentes y a presentar, asimismo, a los concurrentes al señor Calvo Sotelo. Abundó en elogios y calificativos de ensalzamiento hacia la persona del señor Calvo Sotelo. Entre otras cosas dijo que el señor Calvo Sotelo era una de las primeras figuras parlamentarias de la actualidad.

También tuvo elogios el orador para el general Primo de Rivera y terminó exhortando a la juventud en su lucha por la Religión.

Discurso de Calvo Sotelo

Seguidamente se levanta a hablar don José Calvo Sotelo y comienza con el anuncio de que va a suprimir todo exordio.

Afirma, en primer lugar, que se trata de un mitin «contrarrevolucionario», palabra que no hay que confundir con la de «antirrevolución».

Nosotros no podemos ocultar un diagnóstico pesimista con respecto a la situación actual de España, porque en nuestro país se ha producido una revolución enorme y la contrarrevolución tiene que ser enorme también.

Como iniciación para demostrar su aserto alude a la revolución rusa y a otras convulsiones de tipo social, ocurridas en Europa.

En España—dice—en el año 1934, se produjo una revolución contra la Patria, contra la sociedad y contra las esencias religiosas.

Para reprimirla se aplicó como castigo la cárcel, pe-

ro no se inició la contrarrevolución que consiste en crear un ambiente que impida volver a la revolución; que ésta retoñe.

De las alturas del Estado emanan sugerencias para que participen en la gobernación del Estado aquellos partidos que no condenaron la revolución aludida.

Seguidamente el señor Calvo Sotelo lee frases del señor Martínez Barrios, pronunciadas en Jaén, en las que el jefe de Unión Republicana dice que hay que devolver la libertad a quienes no han cometido otro delito que querer implantar la República, al conspirar contra la Monarquía, o variar su rumbo al conspirar contra la actual situación.

Signe argumentando en este sentido el señor Calvo Sotelo y se pregunta por qué han de tener acceso a las consultas presidenciales los que han condenado la revolución y por qué, en cambio, los que al surgir aquella se colocaron al lado del Gobierno en defensa del orden, no son llamados. Resalta que los monárquicos ni han solicitado ni quieren el ser consultados, pero que señala el hecho como curioso.

Afirma que la República carece de masas; por la izquierda las masas quieren la República social, por la derecha las masas son monárquicas o monarquizantes, y, en el centro, hay unos partidos históricamente republicanos, pero el partido histórico por excelencia ha pasado a la Historia.

La República se desangra y busca una transfusión de gentes jóvenes que no se la pueden prestar porque están desilusionados.

Nosotros queremos llegar, a través de las etapas que sean necesarias, a la instauración de una monarquía.

A continuación tiene frases de censura, respecto al régimen parlamentario y dedica alusiones a varios ministros que ocuparon, a su juicio, carteras para las que no estaban preparados.

Se refiere al artículo publicado por el conde de Romanones, en el periódico «A B C», titulado «Bendito Régimen» y dice que el conde de Romanones fué quien más desacreditó el régimen parlamentario con el sistema de los encasillados.

Trata a continuación de los problemas del trigo y las divisas y dice que sigue sin resolver este último porque los ministros no se atreven a llevarlo al Parlamento y tampoco quieren resolverlos por sí mismos.

Durante la República han surgido más de veinte crisis y han excedido de ochenta los ministros que

han desfilado por los distintos Departamentos.

Por la cartera de Agricultura han desfilado este año cuatro ministros y es necesario suprimir esta discontinuidad en la función que lleva consigo el que no se pueda resolver a fondo ningún problema.

Pasa a ocuparse del marxismo y del nacionalismo vasco frente a los cuales, dice, la República es incapaz e impotente.

Recuerda la frase de Maura (don Antonio) de que el socialismo era el sindicato para la explotación del odio.

El marxismo es partido de destrucciones.

Podrán triunfar las izquierdas y entonces esto que se considera como un absurdo se convertiría en tesis.

Se refiere a las frases pronunciadas por Azaña de que si obtiene mayoría será capaz de un golpe de Estado.

Aboga porque se llegue al establecimiento de una justicia social; porque hay que hacerla; pero esta Justicia no supone la desaparición de la propiedad, no consiste en destruir a los que están en la altura, sino que estriba en que los patronos deben procurar sus justos beneficios a la clase trabajadora y éstos trabajar con honestidad.

Después se refiere a las masas y dice que él no se inclina ante ella. Destaca cómo las masas engendran grandezas cuando tienen buenos conductores y rapiñas cuando sucede lo contrario.

Aborda seguidamente los denominados antifascismo y antimonarquismo. Se dice que los obreros se revuelven contra todo lo que signifique autoridad y afirma que la Monarquía no es incompatible con los intereses obreros. A este respecto recuerda cómo los socialistas han gobernado en Inglaterra no ocurriendo así ni en Suiza ni en Francia.

Trata de la denominada lucha de clases y dice que se ha hecho ofrecer a los obreros que sólo mostrándose contra los patronos pueden lograr sus aspiraciones. Nosotros prescribimos la huelga y el lock out.

El último aspecto del discurso del señor Calvo Sotelo se refiere a tratar del problema del nacionalismo. Al abordarlo el exministro de la Dictadura combate el separatismo pero estableciendo la diferencia existente entre los dirigentes del mismo y la masa. Afirma que la masa es católica como ellos y que, por tanto, el problema es únicamente de dirección.

Se muestra partidario de la autonomía y afirma que no es antifuerista.

El nacionalismo vasco, agrega, es antieuropeo y antiespañol por el odio íntimo de muchos de sus inspiradores.

Lee párrafos de Sabino Arana, que refuta, produciendo manifestaciones de patriotismo entre el público.

El público en pie contesta tres vivas a España dados por el señor Calvo Sotelo y el momento es de gran entusiasmo y emoción.

Continúa el señor Calvo Sotelo su discurso diciendo que la Historia de Vasconia se ha hecho con la de España.

Dice que él no ha dado todavía la mano a ningún diputado nacionalista vasco por ver en ellos un deseo separatista.

Entre una España roja y una España separatista—dice—me quedo con la primera porque de esta forma nuestros hijos se encontrarían con el solar patrio y podrían sobre él reconstruir una nueva España.

Refiriéndose al problema de la revisión constitucional y después de afirmar que la República es impotente contra el marxismo, dijo que ellos son partidarios de una revisión total. Lo primero que hay que hacer es borrar de ella el laicismo, pero he de afirmar que no veo claro que esta sea la hora oportuna para la revisión.

Lo hubiera sido aquella del mes de Octubre a raíz de los sucesos revolucionarios; pero si se cree que es oportuna la revisión nosotros no nos oponemos.

Ataca el sufragio universal diciendo que con este sistema no podrán arreglarse los problemas existentes y por ello debemos remontarnos a nuestros antepasados. Con el régimen parlamentario, dentro de unos años, las izquierdas serán dueñas del Poder.

El señor Calvo Sotelo fué muy aplaudido.

Finalizado el acto tuvo lugar en el Kursaal un banquete al que asistieron 700 comensales.

En él hablaron el señor Sierra y los representantes de Alava, Vizcaya y Navarra.

Mencheta.

Confitería SAN PEDRO

Especialidad en caramelos rosa, Pasta de Almendra, Yemas, Tocino de Cielo y Bizcochos de Barbastro.

TELÉFONO, 194 CÁCERES

AL hacer sus compras acuérdesese de ALMACENES TERIO

LA CASA MEJOR SURTIDA

Plaza Mayor, 13, 15 y 17.

Teléfono, 320.

CÁCERES

Disparos sueltos

Sin blanco fijo

Tenemos la obsesión de perder el tiempo tratando de saber algo de lo que ocurre allá por Abisinia; y hemos llegado a la conclusión de que aquello está muy lejos, y sabemos que nadie sabe nada de nada.
Y el que sabe que no sabe nada, algo sabe.

Por eso cuando leemos que el ras fulano, el ras mengano, o el ras perengano han hecho acto de sumisión, solemos encogernos de hombros.

Tenemos la experiencia de las sumisiones de otros rases, caides o Cherifes, que sacrificaban chotos y en cuanto nos descuidamos..... ¡vino Annual!

Así es que aunque nos aseguraran que se habían sometido el ras Prieto, el ras Azaña o el ras Largo por ejemplo no lo creeríamos, mientras no nos convencieramos que los gobiernos habían dejado las relaciones con otro ras muy diplomático pero inútil para el caso.
El ras con ras.....

CAFE-BAR

Cerveza EL AGUILA en Bock

Mariscos diariamente

LUIS CASTAÑO

Moret, 7 Teléfono 197

CACERES

En Coruña

Entrada oficial del señor Arzobispo de Santiago

(Por teléfono)

Madrid, 4'35 tarde.

Ayer hizo su entrada oficial en la Coruña el nuevo Arzobispo de Santiago.

El Prelado fué recibido por todas las autoridades y numeroso público que lo vitoreó con entusiasmo.

Después de cantarse un solemne Te Deum en la Parroquia Mayor y de dirigir la palabra a los fieles el nuevo Arzobispo se celebró en el Palacio Arzobispal una brillante recepción.

El Arzobispo ha hecho presente al alcalde su agradecimiento por el recibimiento entusiasta que le había dispensado el pueblo coruñés.

Mencheta.

LAS MEJORES B H BICICLETAS

triunfadora de la Primera Vuelta Ciclista a España.

UNICO SITIO DE VENTA

Modesto Arias Santos

P. de la Concepción, 25. Tel. 396-

CACERES

LETRAS DE LUTO Doña María de las Mercedes Sánchez Torres

En la tarde del día 5 del corriente, dejó de existir sumiendo a sus familiares en intenso dolor, la que en vida fué modelo de madre y virtuosa esposa, doña María de las Mercedes Sánchez Torres, esposa de nuestro buen amigo e ilustre médico don Luis Infante, e hija del también querido amigo nuestro, don Eloy Sánchez de la Rosa.

La desgracia ha hecho presa una vez más en el hogar de los señores Sánchez de la Rosa y han visto cómo otra de sus hijas, en plena juventud y dicha, abandonaba esta vida pagando de esta forma el tributo a la Providencia.

El vacío que tan irreparable desgracia deja en el hogar del doctor Infante donde queda un esposo y unos hijos en el mayor desconsuelo es muy difícil, casi imposible de llenar.

Descanse en paz la esposa buena, la madre amantísima y que Dios le dé a su esposo el doctor don Luis Infante y a sus padres los señores Sánchez de la Rosa (don Eloy), la suficiente resignación cristiana para sobrellevar en momentos tan amargos la nueva pena que aflige su hogar, en la que tomamos parte muy activa dada la estrecha amistad que de antiguo llevamos con los señores de Sánchez de la Rosa.

El funeral y misa que se celebraron los días 6 y 7 en la Iglesia Parroquial de Santa María constituyó una sentida manifestación de duelo prueba eficiente de la simpatía de que nuestro pueblo hace objeto en cuantas ocasiones se le presentan al doctor Infante y a los señores Sánchez de la Rosa.

GRAN ESTABLECIMIENTO DE COLONIALES

JUAN AGUNDEZ RODRIGUEZ

Ezponda, 7. Teléfono, 324.

CÁCERES

En en el Ministerio de la Guerra

El señor Gil Robles no acudió a su despacho oficial

(Por Teléfono)

Madrid 4'30 tarde.

Los informadores políticos estuvieron en el Ministerio de la Guerra donde se les participó que el señor Gil Robles no acudiría a su despacho oficial, pues con motivo del accidente que sufrió el sábado al resbalar en la escalera, que le produjo una luxación en un brazo, tenía hoy algunas décimas de fiebre.

Como la lesión carece de importancia confía en poder reanudar enseguida su vida normal.

Mencheta.

Vendedores

Se necesitan para este semanario

El héroe de la legión

Bajo las frondas de amor al Kaiser, un día de 1888, nació en la indomable Alemania Carlos Heine Rasch, el heroico teniente del glorioso cuerpo de Inválidos Militares que una mañana de este Octubre en tristeza perpétua hemos dejado para siempre al pie de los cipreses elevados que imponen fervor e inspiran amargura en el cementerio Militar de Carabanchel Bajo.

Carlos Heine, el héroe de la Legión Extranjera, en frase de su fundador Millán Astray, viejo roble del valor talado por el hacha del sufrimiento, fué un hombre extraordinario de esos que no desaparecen del mundo confundidos con la masa compacta de la mediocridad, sin pena ni gloria. Hay en la vida de Carlos Heine rasgos característicos de una despreocupación casi sublime, acusadores de un temple de hierro y estoicismo.

Un navío de cargamento humano venido a través del «Mare Nostrum» de la antigüedad por las vías fluviales de la emigración, trajo hace veinte años a Carlos Heine, que habría, por ESPAÑA, de dar hasta la savia preciosa de su vida. Aguas atrás, tras millas incontables de nostalgia, dejaba los más caros amores del hombre: patria y familia.

Corrían ya los primeros días de 1920. El teniente coronel Millán Astray, en locura febril de patriotismo acaba de fundar esa Legión Extranjera, que en el vivo de sus rojos guiones lleva la gloria conquistada al precio de la muerte por sus Banderas invencibles, reminiscencia feliz de los ardores de aquellos inmortales tercios españoles, que, a las órdenes del invicto Duque de Alba, izaran el pabellón sacrosanto del hispano heroísmo en las lejanas tierras de Flandes...

El Tercio comienza su labor de musa de los trovadores de la españolería andante. Asaltos a la bayoneta, audacias heroicas, golpe de efecto capaz de hacer flaquear el espíritu de cualquier Ejército regular... Carlos Heine, compatriota de los que a orillas, de las quietas aguas de Tauernberg, a las órdenes del viejo mariscal de Alemania, Hindenburg, batieron en desesperadas cargas a los temibles Húsares de la Muerte y a los heroicos cosacos de la Rusia imperial y zarista, de quienes dijo el poeta cantando su temeridad

«Nunca, cosacos del desierto
La Europa os brinda espléndido botín...»

Carlos Heine—repetimos—cachorro de la privilegiada y germánica raza que durante cuatro años mantuviera anhiesto el pendón de su orgullo frente a la confabulación europea, sintió el vértigo heroico de la atracción y un buen día, en el cuartel de la Legión de Ceuta, el comandante Vara

del Rey, el Mayor del Tercio, ponía a la firma de Carlos Heine un compromiso, que no podía rescindirse sino con la muerte...

Y Carlos Heine, el heroico germano templado en las férreas aguas de Rhim legendario, fué, de allí en adelante, soldado español. Un día vió al hombre, al alma de «aquello», a Millán Astray. Los días se sucedieron en angustiosa calma, presagio de la inminente borrasca que amenazaba. Una madrugada de Julio de 1921 la quietud apacible del campamento, se vió turbada por el metal hiriente que con su sonido desgarraba la dulce poesía de aquella noche marroquí; tocaban generala... Los soldados corren, se atropellan, hasta formar por compañías, para luego, hacerlos por banderas y Millán Astray da la orden de embarcar, sin decir ni adonde ni para qué. La confusión es grande, los soldados hablan de que en ESPAÑA ha estallado un movimiento revolucionario y van a sofocarlo. Millán Astray en la cubierta del barco rodeado de oficiales recibe un radiograma. Una orden icónica al marinero que la trae. «A toda máquina con tal que no estallen las calderas». Y extendiendo su vista sobre el conjunto tronó con voz de héroe: «¡Legionarios, legionarios! ¡Meáis, mis legionarios!» Por las escaleras de la bodega subían los soldados para escuchar al jefe.

«Circunstancias especiales—dijo Millán Astray—porque atraviesa nuestra Madre, ESPAÑA nos ofrece la dichosa oportunidad de morir por ella. ¿Estáis todos dispuestos a sacrificar vuestras vidas por el honor de la Legión?»

Un grito unánime, decidido de más de mil gargantas, fué juramento de heroísmo. ¡Sí! A las pocas horas llegaban a Melilla, en peligro por la ofensiva rifeña. Sanjurjo y Millán Astray hablaron al pueblo, delirante de entusiasmo ante la presencia de los «salvadores». De allí a poco Carlos Heine ascendía a cabo.

Llegaron los días crudos del avance sobre la que fué línea del general Fernández Silvestre. Carlos Heine descubre una casa mora donde con pretextos engañosos eran introducidos y asesinados los legionarios. Pistola en mano, sólo, penetra en ella y bajo su hombria de heroicidad caen seis moros que la habitaban. Millán Astray le impone los galones de sar-

MARIÑO

MOSAICOS, MADERAS, YESO, CEMENTO

Agencia URALITA lo mejor para techar.

Escritorio: Teléfono, 40. Galán y G.ª Hernández, 4-6

FABRICA: Teléfono, 147. Carretera de Medellín.

CANDELA Y COMPAÑIA

SOCIEDAD LIMITADA)

CÁCERES

ALMACENES DE COLONIALES, MADERAS, YESOS, CEMENTOS, CAÑIZOS Y AZULEJOS

FABRICA DE MOSAICOS HIDRAULICOS

Depositaros exclusivos para la Provincia de los Lubrificantes marca SHELL y del material

PIZARRITA (Tubos, depósitos y planchas)

giento, los primeros que en la Legión se concedieron. Carlos Heine cae gravemente herido de un balazo en la cabeza, que ahora, a los catorce años, le ha llevado a la tumba. Obtiene por aquella acción, el empleo de suboficial, y el pase, por inutilización, al cuerpo de Inválidos.

Nueve son las intervenciones quirúrgicas que, a consecuencia de aquella herida, ha sufrido Carlos Heine en la cabeza. Antes de practicarse la décima, la triste mañana del 27 de Octubre, cuando en la lejanía del horizonte apuntaba ya la aurora del nuevo día, nos dejó para siempre. Una española, santa de toda santidad, con la que Carlos Heine había santificado sus amores y unos niños que ya habían llorado en vida al padre que se iba, recogieron su último suspiro en el cuarto número 34 del Pabellón de Oficiales del Hospital Militar.

¡Caballero, Teniente Legionario don Carlos Heine Rasch! ¡PRESENTE!

MANUEL MEDINA.

Hospital Militar de Carabanchel, Noviembre de 1935.

Panadería «SANTA CARLOTA» de
FELIPE GIL HERNANDEZ
Encargado de la elaboración LUCIANO CORTES MARTIN
Especialidad en Pan de Viena
Se reciben toda clase de encargos
VENTA EN ULTRAMARINOS Y A DOMICILIO

Para el próximo miércoles

Se reunirá la minoría radical para tratar de su reorganización

(POR TELÉFONO)

Madrid, 1'35 tarde.

Por significados miembros de la minoría radical se concede extraordinaria importancia a la reunión que la misma ha de celebrar el próximo miércoles en su domicilio social.

En esa reunión—nos informan—se tratará a fondo de la reorganización del partido, no sólo en Madrid, sino en toda España y al efecto se procederá al nombramiento de una comisión reorganizadora, de no muchos elementos, siguiéndose en la elección de la misma el procedimiento de «papeleta».

Aún se nos añade por dichos caracterizados informantes, que en esta reunión, presidida por don Alejandro Lerroux, se ratificará el unánime deseo de la minoría, de que éste siga siendo el jefe único e indiscutible, de hecho y de derecho del Partido Radical, si bien el señor Lerroux volverá a indicar la conveniencia de que don

UN DEBUT

El próximo día 16 del actual, hará su debut en el Teatro Liceo, de Mérida, la Agrupación Artística «Carlos Arniches».

Dicha Agrupación está compuesta por elementos de la Masa Coral Cacerense y pondrán en escena el precioso melodrama original del insigne comediógrafo Carlos Arniches «La sobrina del cura» y como complemento el precioso juguete cómico «Tocino de cielo».

Es digna de aplaudir la labor llevada a cabo por un puñado de entusiastas jóvenes, que a costa de todo sacrificio pretenden levantar el arte en Cáceres y colocarlo como otras tantas veces en el sitio señalado para ello.

Un aplauso unánime a esta simpática Agrupación y los deseamos toda clase de suertes para que lleven a cabo con feliz éxito este debut, y puedan proseguir el camino iniciado.

«LA MALLORQUINA»,
CONFITERIA

Especialidad en Mazapán estilo Toledo y Yemas de San Jorge Ezponda, 4 CACERES Tel. 264

Santiago Alba tome parte activa y directa en la dirección de los trabajos conducentes a la reorganización y propaganda.

Estimaban que la reorganización repercutirá de modo inmediato en la remoción de personalidades que ostentan la representación política del partido en diversas provincias, produciéndose un cambio de nombres que quietará actitudes como la del ex ministro señor Jalón quien, como es sabido, cree que el fundamento de tal reorganización es problema de personas más que de procedimientos.

Mencheta.

MANUEL CRIADO
VALCÁRCEL

COMESTIBLES FINOS

SANTA CLARA, 8

GRAN VAQUERÍA SUIZA

SE SIRVE LECHE A DOMICILIO

CÁCERES

CALZADOS La Bota de Oro

LOS PREFERIDOS POR TODA PERSONA ELEGANTE

Pablo Iglesias 30

CÁCERES

DIVAGACIONES

Nunca nos cansaremos de repetirlo; estamos en el pueblo más apático y menos amante de lo suyo del mundo. Como si nos diera miedo brillar, nos esforzamos por permanecer en la sombra, ocultos, escondiendo aquello que tenemos de positivo valor y destruyendo aquello que pudiera brillar y delatar nuestra existencia, a semejanza del avaro que oculta el producto de su usura porque en cada hombre ve un ladrón y teme que se lo quiten y por no aparecer rico hace una vida miserable, nosotros nos esforzamos en hacer creer que no tenemos nada, cuando alguien admira lo que no podemos ocultar nos molesta y si alguno trata de descubrir el velo que cubre nuestros tesoros, ponemos ante él, cuantos obstáculos podemos para imposibilitar la realización de su deseo; ya hubo alguien que dijo que tal es el deseo de Cáceres de esconder lo suyo, que su mejor obra arquitectónica, la tiene debajo de tierra.

Lo notable es que hay muy pocos cacereños que hablen bien de su pueblo «Cáceres es un pueblucho», «cualquier pueblo está por encima de Cáceres», «Cáceres es muy aburrido» pero si alguien trata de hacer algo por elevar, por ennoblecer, porque brille, el nombre de este pueblo, no sólo no le ayudan, sino que estorban su labor, y si a pesar de esto llega a realizar su intento, miran su obra con desprecio en vez de con simpatía, y siguen luchando por derribarla hasta que al fin, como son los más, lo consiguen y entonces sonrier satisfechos, como si hubieran conseguido un gran bien para su pueblo.

Habrà a quien le parezca exagerado este criterio, pero si recapacita sobre ello verá que no existe tal exageración, hay muchas pruebas patentes de ello, que no es necesario mencionar porque son de sobra conocidas; algunas hubo que aún después de alcanzar los laureles del triunfo acabará por sucumbir por falta de ayuda y porque su pueblo no le dá alientos para vivir y seguir triunfando.

Si no lo tuviéramos nos lamentaríamos de no tenerlo y en cambio teniéndolo nos esforzamos en hundirlo, esta es la triste realidad ¡cuántas cosas buenas, cuántas buenas ideas nacen y mueren casi simultáneamente por esta realidad!

En cualquier parte, cuan-

RELOJERÍA

«EL CRONOMETRO»

CAPDEVIELLE - HIJO

Galán y G.ª Hernández, 17

CÁCERES

CRISTALES ZEISS Y



LUXTAL

Los mejores para

conservar la vista.

do surge una idea buena, todos son a protegerla a ayudarla a defenderla si es preciso, hasta que logran su intento y luego a propagarla y a engradecerla todo lo posible, en cambio en Cáceres, basta el que una cosa sea nuestra para desprestigiarla y para ponerla por bajo de cualquiera, por insignificante que sea la rival, siempre que sea «forastera», lo de Cáceres no tiene valor ninguno para la mayor parte de los cacereños.

En casi todos los puntos principales de España, se han celebrado fiestas conmemorativas del tricentenario del Fénix de los Ingenios, y no ha faltado en Cáceres quien intentara lo mismo, sin embargo no ha podido realizarlo por falta de ayuda; en Cáceres hay agrupaciones artísticas que al contrario que en todas partes, en vez de encontrar facilidades y aplausos a su labor cultural llevada a cabo con mucho entusiasmo y no menos abnegación, encuentran obstáculos infranqueables y cuando han logrado franquear uno, se les presenta otro aún mayor, y naturalmente, acaban por rendirse a la evidencia y abandonar esa ruta de cultura que así mismo se trazan, cuando si encontrarán apoyo, no sólo no la abandonarían ellos, si no que serían muchos los que tomarían de su ejemplo y los imitarían; pero esto es en Cáceres poco menos que imposible.

Podría citar, repito, muchos datos demostrativos de todo lo que antes digo, pero no lo considero necesario, porque en el ánimo de todos está que es cierto, así es que no nos queda más remedio que rendirnos ante la evidencia, pero seguir luchando siempre por destruir esa glacial apatía que se adueña de la mayor parte de los cacereños, y porque brille todo lo posible el nombre de esta noble ciudad.

MARIZFE.

PESCADERIA

JAIME ZARAGOZA
GALIANA

PESCADOS FRESCOS

ALMACÉN DE PLATANOS

LOS MEJORES PESCADOS

EL MAYOR AGRADO

Teléfono, 253 San Juan, 29

CÁCERES

El ministro de Agricultura en San Sebastián

(POR TELÉFONO)

Madrid 1'30 tarde.

El ministro de Agricultura estuvo en Guetaria y Zarauz donde fué objeto de manifestaciones de simpatía.

A su regreso a San Sebastián fué obsequiado con un banquete al que asistieron 50 ingenieros.

Mencheta.

ALMACEN DE COLONIALES

MANUEL RODRIGUEZ
RAMIREZ

El mejor limpia metales FROTIN

Sucesor de JORGE DOMINGUEZ.

Carretera de Salamanca. Tel. 251

CÁCERES

La Casa

que no necesita

anunciarse

LAS MODAS de PARIS

Teléfono, 302

CÁCERES

Noticias de Gobernación
Se destruye la película
"Tu Nombre es Tentación"

(Por teléfono)

Madrid 4'30 tarde.
El ministro de la Gobernación señor de Pablo Blanco al recibir esta mediodía a los periodistas les dijo que le comunicaba el gobernador general de Asturias, que la Guardia civil había detenido al individuo Tomás García que se confesó autor del asesinato cometido en la persona de un aldeano al cual robó mil quinientas pesetas que llevaba.

También se confesó autor de los atracos cometidos en las fábricas de Mieres y pola de Lema.

El ministro tuvo grandes elogios para las fuerzas de la Guardia civil por su brillante actuación.

También dió referencias a los periodistas de la comunicación que había recibido de nuestro representante diplomático en Washington de haber sido destruida en su presencia el negativo de la película «Tu Nombre es Tentación» que ultrajaba a España editada por la Casa Paramount y que el Gobierno Español había exigido su desaparición.

La casa productora además ha ordenado la retirada de todos los positivos de citada película que estaban en circulación.

Mencheta.

Del conflicto escolar

Hoy se han reanudado las clases.

(Por Teléfono)

Madrid, 4'30 t.
En la Universidad existe normalidad completa habiendo acudido esta mañana los escolares a todas las clases.

Se tomaron precauciones por las autoridades no permitiéndose la entrada en dicho centro más que a los estudiantes, a los cuales para su identificación se les exigía la presentación del carnet escolar.

El rector confirmó a los periodistas la anterior noticia, trasladándose después al Ministerio de Instrucción Pública para participarle al ministro la solución del conflicto.

Mencheta.

En el Ferrol

Clausura de los centros Fascista y Socialista

(Por teléfono)

Madrid 1'30 tarde.
Ayer en una calle céntrica un individuo llamado José Montes, trataba de repartir hojas de propaganda fascista.

Al intentar impedirlo unos jóvenes socialistas en forma violenta, José Montes, sacó una pistola haciendo varios disparos resultando herido el socialista Cipriano Calvo.

La Policía detuvo a los alborotadores y el gobernador civil ha ordenado la clausura inmediata de los locales de Falange Española y Socialista.

Mencheta.

Leu V. "CÁCERES,"

Casa de Socorro

En los días que se expresan a continuación fueron asistidos:

Día 4

Braulia Pulido, de 12 años, con domicilio en Gollines 2, le fué extraído un trozo de aguja que tenía alojado en el dedo meñique de la mano derecha.

Rufina López, de 42 años, con domicilio en Tennerías Alta 10, de erroxiones en el cuello y dorso de la mano derecha.

Eduvigis Peña Blázquez, de 18 años, con domicilio en Moret 16, de herida contusa en la región frontal izquierda de unos ocho centímetros de extensión que interesa piel y tejido celular y músculos frontal y otra en la misma dirección y próxima a la anterior, de dos centímetros.

Día 5

María Cerro Baño, de 20 años, con domicilio en San Felipe 6, de herida inciso-cortante en la región tenar de la mano izquierda.

María Martínez, de 4 años, con domicilio en Aguas Vivas, de erosión en el lado izquierdo de la cara por mordedura de perro.

Nicanor Jiménez, de 12 años, con domicilio en Aguas Vivas 1, de arañazo en la cara palmar del dedo índice de la mano derecha, por mordedura de perro.

Día 6

Maravillas Ballester, con domicilio en Barcelona 10, de urticaria por intoxicación dimentonia.

Aniceto Durán Plaza, de 12 años, con domicilio en San Francisco 6, de hemorragia bucal por extracción de un molar de la mandíbula inferior derecha.

Francisco Iglesias, de 20 años, con domicilio en García Holguín 1, de erosión en el dedo índice de la mano derecha.

Día 7

Pedro Leal, de 36 años, con domicilio en Picadero 3, padecía distensión ligamentosa en la región lumbar.

Fernando Harto Barrant, de 13 años, con domicilio en Plaza de la Concepción 13, de dos heridas contusas en la región parietal y occipital izquierda.

Día 8

Manuel López, de 11 años, con domicilio en San des 8, de herida contusa en el tercio inferior cara anterior da la pierna derecha.

Día 9

Angel Vaca Laso, de 24 años, con domicilio en Busquet, de herida contusa en la pierna izquierda por su tercio medio.

José Anedo, de 21 años, con domicilio en Peña Redonda 6, de herida inciso-punzante en la región tenar de la mano izquierda.

Día 10

Pedro Barrios Zancas, de 9 años, con domicilio en Margallo 80, de herida contusa en el labio superior.

Vacune sus cerdos con productos

LEDERLE

Evitará que la peste porcina y el mal rojo destruya sus piaras. LEDERLE es garantía. LEDERLE es eficacia. LEDERLE es seguridad.

Depósito: **Farmacia BOACIÑA**

Pablo Iglesias, 27.—Cáceres

Ya era hora

Sobre una denuncia

En la última sesión del Ayuntamiento hubo uno de los concejales, el señor Sánchez Manzano, el que consciente de su deber y de su cargo, no solamente es su distrito su preocupación constante, sino que siempre que sea salir por los fueros de la verdad y la justicia, allí está el señor Sánchez Manzano poniendo todo su esfuerzo y buena voluntad en que esta resplandezca.

Y primero el que se considere tal o cual zona si existe por allí alguna Escuela, después el que se urbanice o cuando menos no se consientan ciertas cosas que no deben consentirse, es el caso que está este concejal dispuesto a hacer las denuncias que sea con todo el tesón y buena voluntad de que es capaz hasta ver corregido el abuso de que se trate, sea en la calle que sea.

Y por esto, según habrán visto nuestros lectores, el señor Sánchez Manzano hizo una denuncia una vez más en la pasada sesión, relacionada con cuantas cosas ocurren en la Calle de Colón, calle que está sin urbanizar, que en cuanto hace mal tiempo no se puede dar un paso a consecuencia de la lluvia que es un verdadero barrizal.

Sin embargo la consideran una calle de primera pero solo es y tiene esta categoría, para cobrarles a los propietarios de edificios, solares y cocheras, los impuestos municipales con arreglo a calles de primera categoría, que lo demás no importa.

Por eso el señor Sánchez Manzano dijo y nosotros aseguramos como testigos que en alguna ocasión hemos presenciado, ser cierto cuanto el señor Sánchez Manzano dijo; que hay quien en pleno día hace

sus necesidades, que es un foco de inmundicias y que ese barrio está en un completo abandono, porque hasta la brigada de barrenderos hay veces lo convierten en depósito de basura.

Ha habido alguna vez hace ya tiempo que algún vecino ha tratado de esta clase de abusos, con alguno de los concejales de nuestro Ayuntamiento como también de otros en el que se tiene convertida una pared paralela a la calle de Alejandro Lerroux donde hay trazada otra calle nueva que ha de desembocar en la conocida con el nombre de la «Churreta» en otro vertedero donde se tiraban entre otras cosas ampollas vacías y algodones ensangrentados y quemados y sin embargo a pesar de saber es sitio frecuente aquél para jugar niños, no hicieron caso de esta denuncia diciendo que ellos no podían hacerse eco de las denuncias de un vecino, ya que todos debían elevarla por escrito.

Si esto es así ¿cómo el señor Sánchez Manzano no ha necesitado este requisito?

El alcalde señor Silva contestó al señor Sánchez Manzano que se tenía en estudio una nueva reorganización de la Guardia Municipal mediante una memoria que está haciendo el inspector de la Guardia municipal Urbana y que seguramente para el año 1936 entraría en vigor junto con la creación de más guardias municipales.

Si es así esperemos señor Sánchez Manzano un poco más, usted, los vecinos y nosotros, haber si se acaba este estado de cosas que tan poco dicen en favor de una Capital que como la nuestra tratan nuestros ediles de embellecer.

DEL MOMENTO

La blanca toca de la Caridad

A Sor Carmen Benítez, cuya eterna sonrisa es alivio de todos los que sufren.

Religión y Ciencia, aunadas en hermoso maridaje de amor, es la musa por excelencia de la vida silenciosa de estas humildes y dulces monjitas que, en las tristezas perennes del Carabanchel arrabalero, aplican el sedante de la resignación y del estoicismo a los dolores materiales de la vida. Religión y Ciencia —Dios y Esperanza— es el más legítimo de los timbres que con soberano y disculpable orgullo exhiben estas Hermanas de la Caridad y del Valor, que cumplen con su benemérita misión en el Hospital Militar de Carabanchel.

No es mi prosa, desordenada y difusa, aplicable sólo a la mecánica periodística, la más llamada a entonar cantos en loor de las santidades. Jamás, en mi vida, me ví tan perplejo ante las cuartillas como en la ocasión presente, en que forzosamente he de hablar de excelcitudes y ejemplaridades y a cuya contribución no puedo poner otra cosa—a falta de una gala literaria que hoy más que nunca deploro— que la rudeza hermosa de una verdad que nadie, absolutamente nadie, tendrá la procacidad y la osadía de negar.

El más encendido de los elogios que a la heroica y abnegada vida de las Hermanas de la Caridad les ha sido tributados, fué el dictado por la odiosa y sectaria política antirreligiosa del nefasto bienio. Las Hermanas de la Caridad fueron destituidas en aquellos lugares donde más arraigó la fobia incivil de los salvajes que, derribando cruces y escarneciendo todo un sentimiento, pretendían nada menos que salvar a España. Lo que no pudieron ser es sustituidas, porque por algo son la caridad, la abnegación, el valor y el amor al prójimo los únicos sentimientos que no pueden improvisarse. Y a los cuatro años de campañas grotescas contra ellas, campañas de las que muchos hombres públicos hicieron pedestal para procaces ascensiones; a los cuatro años de estúpidas persecuciones, ribeteadas con el estropismo de turbas destructoras e incendiarías, se ha visto la verdad. He aquí el mayor triunfo de estas santas y excelsas mujeres, santas de toda santidad y excelsas de toda excelsitud, que, bajo la blanca y almidonada toca, símbolo de virtud acrisolada y heraldo de virginal pureza, son concepción humana del más bello de los sentimientos de cuantos fueron cuna del Cristianismo: del de la Caridad.

Abnegación, estoicismo, sufrimientos; vida de continua incertidumbre de la carne, que contrasta con la placidez del alma... ¡Bello poema para ofrendarlo, cual presente de amor y de fe, al Dios que le inspiró Desvelos, trabajos, amor...!

¡Enseñanza ejemplar y aleccionadora las de estas monjitas, que dan su existencia en las aras de una vida en la que no creen!

Nunca podré olvidarlo, porque impreso quedó en mi corazón con el tinte áureo de las solemnidades. Corrían los días de aquellos meses de Mayo inolvidable, en que la complicidad cobarde de gobernantes que jamás merecieron serlo y la indecisión vacilante de los poderes públicos, gestaron, en los vientres de turbias maquinaciones e inconfesables procedimientos, la mayor de las vergüenzas que se han cernido sobre la España en perpetua desgracia. En una capital de provincia, el humilde convento de las religiosas de un Asilo de ancianos, estaba siendo pasto fácil de las llamas voraces que las teas incendiarías de unos insolventes prendieron. El peligro inminente de un derrumbamiento amenazaba a aquellas indefensas y dulces monjitas, que después de toda una vida consagrada a la honrosa y cristiana asistencia a los desvalidos, recibían así, en los albores de una situación anarquizante, el reconocimiento de esa gratitud que la solidaridad humana dicta hacia ellas. Las turbas soeces, la vileza del arroyo, rugían en la calle todos los odios de sus almas negras. Y entonces fué una monjita de dulce semblante, serena donde ya los hombres comenzábamos a templar; una monjita de un valor espartano que nada tenía que envidiar del de aquellas mujeres de Gorgos que con Leónidas a la cabeza defendieron el desfiladero de las Termópilas en la mañana de la Historia, quien, al par que su rostro irradiaba alegría de santidad y de sus ojos brotaban destellos de amor, con el santo rosario en sus manos de nácar, rompió un silencio que ya tenía pesadumbres de muerte: «Para que Dios perdone a nuestros ofensores: Padre Nuestro que estás en los Cielos...»

MANUEL MEDINA.

Madrid, Octubre 1935.

(De «La Epoca».)

Carnecería y Salchichería

MODESTO CHACÓN

Especialidad en

Ternerías, Corderos y Cerdos

Plaza Mayor, 35 Teléfono 484

CÁCERES

FABRICA DE GASEOSA

«LA EXTREMEÑA»

Ambrosio González

(ANTES CASTEL)

NARANJA Y LIMON NATURAL

Unicos refrescos higiénicos

CÁCERES

OLYMPIA PERFUMERÍA Y NOVEDADES

FRANCISCO BURGOS CAPDEVIELLE

Pintores, 27. CÁCERES Teléfono, 213.

Almacén de Coloniales
AZÚCARES ESTUCADOS
Lubrificantes SILK OIL
Domingo Vela
CÁCERES

CAMISERÍA, PERFUMERÍA, NOVEDADES
GÉNEROS DE PUNTO
MENDIETA
Pablo Iglesias núm. 1 Teléfono 244

ELPIDIO SOLIS BORRELLA
Procurador y Agente de Negocios
Galán y García Hernández, 10 Teléfono, 199
CÁCERES

Taller de Ebanistería y Carpintería mecánico
Santiago Porras
Sancti-Spíritus, 14.
CÁCERES

Una boda

En la Iglesia de Santa María contrajeron matrimonio el pasado sábado, la simpática señorita Valentina Ríos Fernández, con el joven dependiente de comercio don Felipe Carretero García.

Una vez efectuada la ceremonia fueron invitados los asistentes al acto a un lunch en casa de la novia.

Los novios salieron hoy en viaje de luna de miel.

Deseamos al nuevo matrimonio toda clase de felicidades.

FÚTBOL

Ante el Campeonato Nacional de Liga

Ayer dió comienzo el Campeonato Nacional de Liga, en toda España, la competición más importante de nuestro fútbol nacional, y la que emociona más y nos dá a conocer la valía de cada Club, y nuestras posibilidades para vencer en el terreno internacional.

Este año, estará compuesta por tres divisiones, la primera o sea la de los grandes teams, que se ha visto aumentada en 12 Clubs, con la incorporación del Osasuna y Hércules de Alicante.

La segunda que está dividida en dos categorías, y por último la tercera compuesta por los equipos que ahora comienzan a vivir.

En la primera este año se encuentra una verdadera incógnita para dar a conocer el futuro campeón, pues dadas las grandes alternativas a que están sometidos en esta época los Clubs, pocos son los que tienen verdaderas esperanzas para triunfar.

Terminado el torneo regional, por él podemos enjuiciar aún mejor a nuestros lectores, y veremos cómo únicamente el Barcelona, el Madrid y tal vez el Oviedo, pudieran ser únicamente los que mantendrán el verdadero interés que despierta este torneo entre todos los aficionados a este deporte, en su lucha por el título.

Pero podemos añadir además que el Barcelona, con su último empate en Las Cortes, parece empezar a descender, cosa que casi todos los años le ocurre a este gran equipo. Las mismas causas se advierten en el Madrid, por lo que parece desprenderse de las recientes derrotas con el Zaragoza y el empate en Valladolid, y la victoria sobre el Athletic conseguida en forma que parece poco clara. Y por último el Oviedo, que es otro de los que podríamos llamar como favoritos, tampoco nos ofrece el conjunto tan sólido y fuerte como el año anterior donde se contentó con un tercer puesto.

Por eso parece difícil el pronosticar y adelantar a nuestros lectores el futuro campeón Liga de esta temporada. Porque pensar en la resurrección del Athletic bilbaíno, es cosa más que imposible, pues en la actualidad se encuentran sus mejores jugadores atacados no sabemos si de gripe o de gaudulitis. Al Español, el equipo de las anomalías, pero hoy por hoy, el mejor conjunto español de juego afiligrinado, tampoco puede aspirar a este título, porque es un team nada más que de una vuelta.

El Betis y Sevilla se encuentran al parecer en condiciones poco afortunadas, pues es lo único que puede desprenderse de la labor de ambos teams, en su campeonato regional, don-

de un Jerez, equipo de tercera, ha llegado a subcampeón y de milagro no ha conquistado el Campeonato.

El Valencia, otro de los equipos que parece a última hora uno de los que hará modificar continuamente la clasificación, pero sin consecuencias favorables para él.

Nos quedan los dos nuevos teams, recién subidos a la Primera División, pero de éstos poco debe esperarse, pues sólo se dedicarán a no retroceder al terreno de donde han salido, y con eso han hecho ya bastante. El Athletic madrileño, será uno de los que podrán clasificarse entre los cinco primeros puestos, como siempre. Y por último el Racing de Santander, el equipo montañés, que dará sus correspondientes «sustos» pero que nunca llegarán a favorecerle y únicamente a los equipos de gran categoría, que son los que se benefician.

En la Segunda División, creo que entre el Arenas y el Donostia, aunque éste está integrado actualmente por jóvenes que no tienen todavía la debida competencia, son los que a mi parecer estará el título, siempre que el Valladolid y el Nacional no les haga la trastada para que el Irún suba a la Primera.

La Tercera división me interesa muy poco, pues únicamente la primera y la segunda, son las que atraen la atención del aficionado.

Y para concluir, diré que en la Primera División el título este año no se vislumbra tan claramente como el año anterior, dada las grandes anomalías que existen en todos los Clubs. Pero no obstante la beteteranía y la clase del Madrid, se impondrá y la villa del Oso y del Madroño recibirá el título que ostenta actualmente el Betis Balompié de Sevilla. Y en la segunda los más calificados para ascender son el Irún y el Arenas.

E. EXPOSITO.

En Almendralejo

(Por teléfono)

Almendralejo, 10.—Ayer se celebró en esta localidad el anunciado encuentro de campeonato regional entre el bando local y el Athletic cacereño.

El partido fué interesantísimo, pues los locales realizaron un formidable encuentro, pero fueron bien contrarrestados por el bando cacereño, que no resultó tan deficiente, como a la larga del torneo parece desprenderse.

El encuentro terminó con la victoria local por dos tantos a cero.

L. D.

El partido de ayer

El Athletic local, (reserva) vence estrepitosamente al Recreativo Malpartideño por ocho tantos a cero

Con un tiempo bastante desapacible, se celebró el anunciado encuentro entre los equipos antes citados. El partido en este primer tiempo careció de interés. Los locales realizaron una nueva exhibición de juego que se tradujo en tres tantos, logrados todos ellos en forma magnífica. La impresión que nos volvió a dar el bando local es la de un equipo más entusiasta que el que nos defiende en el campeonato.

Con la inclusión de Catalán, Javier y Fajardo, el equipo dió más sensación de peligro que en días anteriores.

Todo el tiempo transcurrió en un constante dominio que no se tradujo en más goles, porque la fortuna estaba entre los largos del bando malpartideño.

Los goles fueron logrados por Fajardo, Cano y el interior izquierda, rematando formidables avances del equipo local.

El segundo tiempo comienza con un fuerte avance local que el bando malpartideño no logra cortar, malográndose una buena ocasión de marcar al lanzar la pelota el interior izquierda fuera de banda.

Los locales se lanzan a

un ataque impetuoso, logrando desbordar continuamente a la defensa enemiga, logrando Cano de un formidable tiro el cuarto goal. Ya decíamos el lunes anterior que en este muchacho había un gran chutador.

A los pocos momentos Fajardo de un magnífico cabezazo remata un centro de Sinfo a la red, elevando el marcador a cinco tantos.

El público corea las jugadas locales y pide un nuevo tanto, los muchachos nos complacen logrando unos formidables avances que terminan, uno de ellos, después de unas magníficas paradas de Chés guardameta del bando forastero, en la red. Este tanto fué ovacionadísimo por su ejecución, siendo logrado por Cano.

La línea media local en la que se nos presenta Zarza como un desconocido, pues el lunes pasado no quisimos hacerle mención por suponer le había acompañado en su gestión la fortuna, pero hoy no queremos dejar pesar por alto para encomiarle su labor en el ala izquierda, tanto en el servicio como en el marcar a los jugadores contrarios.

Fajardo, de un buen chutazo, logra el séptimo tanto al rematar una buena jugada. Hay otra suelta del bando forastero que no se traduce en tanto, a decir verdad, porque son muy «malos», pues la pelota estuvo rondando la meta local y en poder de cinco delanteros que se encontraron con Cayetano completamente solo ante ellos y optaron por lanzarla a sus manos.

Falta poco para concluir y Canoro, la «delicia» del público logra marcar un tanto espectacularísimo haciéndolo más difícil que lo que debió ser. Este fué logro al rematar de palomita con la cabeza un servicio de Fajardo.

Se lanzaron numerosísimos cornes contra el bando forastero, pero sin resultado.

Y con el tanteo de ocho tantos a cero, terminó este encuentro, que fué un nuevo triunfo, y un nuevo «duro» para los muchachos. ¡A que ahora resulta que les van a salir más caros a la directiva atlética los reservas que los que nos defienden en el Campeonato!

El arbitraje corrió a cargo del señor Broncano, que también suponemos ganaría el duro, pues estuvo bastante aceptable.

Luis Diaz.

Lea V. CACERES

A. SILVA ALCANTARA

Ex interno por oposición y ex ayudante de las Clínicas de Médica y Tuberculosis del Hospital Provincial y Clínico de Salamanca, «Premio Cañizo» 1933.

Medicina interna — Enfermedades del Pulmón

Consulta de 11 a 2

SERGIO SANCHEZ, 1, 2. CACERES TELEFONO, 45

FÚTBOL

Resultado de los partidos jugados ayer en toda España, correspondientes al Campeonato Nacional de Liga

(Por teléfono)

Madrid, 4'30 tti.

Ayer domingo se celebraron en toda España los partidos para el campeonato de la Liga, cuyo resultado damos a continuación.

Los partidos se celebraron en el campo de los equipos citados en primer lugar.

PRIMERA DIVISION

Valencia, 5. Sevilla, 0. Athletic de Madrid, 1. Racing de Santander, 0.

C. D. Español, 1. Barcelona, 0.

Hércules de Alicante, 0. Madrid, 1.

Oviedo, 3. Athletic de Bilbao, 3.

Betis Sevilla, 5. Osasuna, 1.

SEGUNDA DIVISION

Primer grupo

Zaragoza, 6. Stadium Avilés, 0.

Valladolid, 5. Deportivo Coruña, 0.

C. D. Nacional, 5. Celta de Vigo, 1. Unión Sportin, 5. Sportin de Gijón, 3.

Segundo grupo

Donostia, 2. Arenas, 3. C. E. Sabadell, 3. Júpiter, 0.

Baracaldo, 1. Badalona, 0. Gerona, 2. Unión Irún, 0.

Tercer grupo

Recreativo de Granada, 0. Gimnástico Valencia, 0.

Murcia, 7. Elche, 0. Levante, 7. Mirandilla, 2.

Jerez, 2. Malacitano, 1. Mencheta.

FARMACIA Y DROGUERIA

DE

LUCIANO ESCRIBANO

LOZANO

Plaza Mayor, 40 - Teléfono, 245 y Gabriel y Galán 2, CACERES

Colegio-Residencia SADEL de Ayala

(Antes Colegio de S. Antonio dirigido por PP. Franciscanos)

Magnífico edificio de nueva planta con internado

1.ª Enseñanza Bachillerato Mecanografía

Dirección: Margallo, 12. — Teléfono 382

Final de cursillos

Lista definitiva de los maestros y maestras aprobados en el tercer ejercicio

Maestros

Don Nicolás García Morante.

Don Alfredo Vegas y Vegas.

Don Agustín Trialoso Castañar.

Don Gabriel Marín Pedrero.

Don Jesús Urbano Piñero.

Don Rufino Sánchez González.

Don Daniel Garzo Domingo.

Don Martín Duque García.

Don Patricio S. Cuadrado Palomino.

Don Ricardo Arroyo Fernández.

Don Luis Martín y Martín.

Don Lucio Ballestero Gómez.

Don Francisco Barrigón Solano.

Don Luis Varona Franco.

Maestras

Doña Adela Palomino Cortés.

Doña Paula Claver Calviño.

Doña Emilia Ramos Ciudad.

Doña Ramona S. Gil Pacheco.

Doña María de los R. Gómez Sánchez.

Doña Antonia Pedraza Utrera.

Doña Sol A. Iglesias González.

Doña María de los R. Maestre Martín.

Doña Purificación Delgado Jiménez.

Doña Julia Fernández Muñoz.

Doña María del Rosario Dávila Mesonero.

Doña María Martínez Santos.

Doña Filomena Pérez Pacheco.

Doña Florencia Sanz Ruio.

Doña Enriqueta Sánchez Oliva.

Doña Miguela I. Tovar Casares.

Doña Antonia Valcárcel Terrón.

ANTONIO LOPEZ

Artículos para aficionados al Dibujo y Pintura

Galán y García Hernández, 13

Teléfono, núm. 336

CACERES

NOTAS DE SOCIEDAD

NECROLOGIA

En la mañana de ayer falleció el acreditado industrial de esta plaza, don Aniceto Parras, persona que por su laboriosidad y afable trato gozaba en Cáceres de generales simpatías.

A toda su familia, y muy especialmente a sus hijos, enviamos la expresión sincera de nuestro sentido pésame.

Almacén de Hierros y Coloniales

Santos Pérez García

APARTADO DE CORREOS 39

Teléfono 286

CACERES

«JUEZ DE GOL»

En el Ayuntamiento La sesión del miércoles

Preside el alcalde señor Silva.

Asisten los señores Marriño, Lumbreras, Sánchez Manzano, Plasencia, Madridal, Muriel, Rodríguez Ramíquez, y Fernández Cansado por las Derechas y por los Radicales señores Blanco García, Pérez Ojalvo, Marín Cabrera, Martínez Cuevas, Moreno de Vega, Broncano, Marín Naurer, Cruz Rodríguez, Martín Duque y Bohigas.

Se da lectura por el secretario señor Quirós al acta de la sesión anterior que es aprobada, pasándose a los asuntos que figuran en el

ORDEN DEL DIA

Se aprueban las siguientes cuentas que importan:

Las de la semana, pesetas 5.005'90; la de jornales y materiales con cargo a la décima de contribuciones, 4.457'38; la de pavimentación a la delantera del Hospital, 95, y una certificación para obras de desmonte en este mismo lugar a favor del destagista Diego Villegas Cebrián por valor de 458.

Se aprueban varios dictámenes de las comisiones permanentes.

Se aprueba sea devuelta la fianza de 500 pesetas que solicita don Félix Bolívar.

Pasa a la comisión de Hacienda un oficio presentado por los médicos de asistencia domiciliaria en el que manifiesta que vienen prestando sus servicios a los obreros accidentados, sin que por este concepto cobren honorario alguno y como quiera que no conocen precepto legal para este servicio, piden se les notifique al que deben someterse.

El señor Sánchez Manzano propone a la Alcaldía se vea la forma de dotar de luz al reloj de Peña Redonda, ya que los vecinos se quejan de no tener reloj más que de día.

Se acuerda abrir un concurso para este asunto y una vez aprobado pase a la comisión de Presupuesto para su estudio.

Habla también del abandono en que se encuentran algunas calles de la población y en particular la de Colón, donde en pleno día hay quien hace allí sus necesidades.

El alcalde le manifiesta que él es el primero en lamentar estos casos, pero que resulta que es debido al poco número de Guardias Municipales, por lo que se acuerda se estudie la memoria que piensa presentar el señor Inspector y se provea lo más pronto posible el aumento de número de guardias.

Sigue en el uso de la palabra el señor Sánchez Manzano manifestando que ya que no estuvo presente cuando se nombró la Comisión para el homenaje que habrá de rendirse a los señores Vice-cónsul y doctor Calado, de Figueira da Foz (Portugal) desearía saber en qué estado se encuentra esto.

El señor Silva le manifiesta que en cuanto al doctor Calado y en agradecimiento a sus excelentes servicios prestados a la colonia escolar cacereña, se le hará un obsequio que bien puede consistir en una pluma estilográfica con una inscripción y escudo de Cáceres.

Sobre el vice-cónsul se

han estudiado los dos aspectos que debe encerrar el homenaje; uno en el banquete que le obsequió la colonia española, y que debe tener carácter general; y otro de carácter local, que exprese nuestra gratitud de manera especial.

El señor Pérez manifiesta a la Alcaldía que se lleve a efecto la inspección a las panaderías, ya que hasta se fabrica pan en casas particulares no autorizadas para ello.

El señor Martínez da cuenta de la labor de la Comisión de Ornato sobre la pavimentación de las zanjas que han abierto los de la Telefónica.

Dice que su reglamento les imposibilita a hacer ningún depósito y ofrece que las obras las haga el Ayuntamiento pagando ellos por adelantado las pesetas que se necesiten para la semana.

Se acuerda darle autorización a la Comisión de Ornato para que se pongan ambos de acuerdo y empezar cuanto antes las obras.

Pide la palabra el señor Plasencia y dice que siente interrumpir la placidez de la sesión, pero tiene que cumplir con su deber.

Manifiesta que a la minoría se le han hecho cargos de que el presidente de la misma hubiera pasado en silencio la oferta que el señor Bohigas había hecho al señor Silva como aumento de sueldo de la Dirección del Laboratorio Municipal que debía crearse.

El señor Bohigas: Voy a contestar al señor Plasencia y quiero que mis palabras no sirvan de ofensa para nadie. Cuando el pleito de los farmacéuticos yo sostuve, quise armonizar este pleito dando satisfacción a ellos y a la Presidencia.

A este fin, me propuse mediar para arreglar esta cuestión de forma que la Presidencia continuara en la dirección del laboratorio, sin que pueda afirmar si hablé de cantidad o no.

El señor Silva: Recuerdo que el señor Bohigas me dijo que que los señores farmacéuticos perdonarían las pesetas que creían les correspondían de los dos últimos años, y que con esas cantidades se montaría el laboratorio y yo estaría a su frente con 4.000 pesetas.

El señor Duque: Me satisfacen estas aclaraciones para los que están deseando coger algo para molestar (me refiero a los de fuera) y para formular cuentas.

Queda aclarado por tanto, no para nosotros, sino para los de fuera que querían aprovecharse.

El señor Silva: Después de escuchar a los señores Plasencia, Bohigas y Duque, pongo mi cargo a la disposición de la Corporación.

Yo veía en los ruegos que el señor Bohigas me dirigía en la pasada sesión acres censuras a la presidencia. Yo ahora me retiro y que la Corporación libre

T. Civantos Morales

PERITO INDUSTRIAL

Proyectos de Centrales, Líneas de Transporte eléctrico, Talleres etc

INSTALACIONES EN GENERAL

Especialidad en Luminotecnia (Alumbrado moderno)

ASESORAMIENTO TECNICO

San José, 1 CACERES Teléfono, 60

de mi presencia, diga si me ratifica o no su confianza.

Abandona el salón y ocupa la presidencia el señor Plasencia.

Los señores Duque, Madridal y Plasencia en elocuentes palabras expresan su ratificación de confianza al señor Silva.

Entra el señor Silva y el señor Plasencia le manifiesta que la Corporación entera ha acordado por aclamación que la presidencia continúe con la misma confianza y si cabe más.

El señor alcalde expresa su gratitud a todos, y después de algún escaso ruego se levanta la sesión quedando todos contentos y cada cual en su puesto.

Véndese libre y a precio

ventajoso dehesa superior de casi 500 hectáreas magníficamente situada sobre la carretera general y próxima a Trujillo.

Dirigirse en Madrid al Abogado señor Alvarez Samper, calle de Torrijos, 13.

Los actos Izquierdistas de ayer

(Por teléfono)

Madrid, 1'35 tarde. Ayer se celebraron los siguientes actos organizados por los Partidos de Izquierda.

En Caspe, de Izquierda Republicana, hablando don Miguel de la Puerta, don Rafael Bosque, don Mariano Jover y don Marcelino Domingo.

En Madrid, en el teatro Pardiñas, mitin Socialista, hablando don José Gómez Osorio, don Ramón Lamóneda y don Bruno Alonso.

En el Royal Cinema, acto de Unificación marxista, Bloque obrero campesino y comunista, hablando don Julián Gorkin, don Andrés Nin y don Joaquín Mourin.

En Carlet (Valencia), mitin de Unión Republicana Nacional, haciendo uso de la palabra don Fernando Valera y don Diego Martínez Barrio.

Mencheta.

Aviso Importante

Rogamos a nuestros suscriptores y anunciantes, que cualquier deficiencia que noten, la comuniquen seguidamente a nuestra Redacción avisando al teléfono 110 para poner inmediato remedio.

Bandos de la Alcaldía

Don Antonio Silva Núñez, alcalde-presidente del excelentísimo Ayuntamiento de esta Capital.

HAGO SABER: Que en cumplimiento de las disposiciones vigentes, quedan expuestas al público en el local de este Ayuntamiento, desde el 5 al 30 del actual mes de Noviembre, ambos inclusivos, de sol a sol, las listas electorales, referentes a la rectificación llevada a cabo recientemente, juntamente con las impresas del Censo vigente, para la admisión de las reclamaciones que se presenten, contra inclusiones, exclusiones y errores de las mismas aunque no afecten personalmente al reclamante.

Tales reclamaciones se presentarán con los justificantes oportunos al señor secretario de este Ayuntamiento, quien facilitará el oportuno recibo.

Cáceres 4 de Noviembre de 1935.—Antonio Silva.

Don Antonio Silva Núñez, alcalde-presidente del excelentísimo Ayuntamiento de esta Capital.

HAGO SABER: Que a fin de dar el más exacto cumplimiento al Decreto del Ministerio de la Guerra de 7 de Abril de 1932 y conforme, a la circular del Centro de Movilización y Reserva número 14, de Salamanca, publicada en el número 256 del «Boletín Oficial» de la provincia, correspondiente al día 4 del actual, para la formación de los Censos de vehículos de tracción mecánica (incluso motocicletas y bicicletas) y carruajes de tracción animal y del ganado caballar, mular, asnal y bovino, sujetos a requisición militar; es indispensable que antes del 15 del próximo mes de Diciembre en los días hábiles y horas de oficina, se presenten en este Ayuntamiento, cuantas personas tengan tales carruajes y ganado para hacer las correspondientes declaraciones de ellos; quedando obligados asimismo a dar cuenta de las Altas y Bajas de los mismos sea cualquiera las causas que las motiva.

Lo que se hace público por medio del presente, para conocimiento de las personas a quienes pueda interesar, advirtiendo, que los que no hagan las expresadas declaraciones en el plazo indicado, incurrieren en falsedad en tales declaraciones o no dieren cuenta de las Altas y Bajas, incurrirán en las sanciones señaladas en los artículos 75 y 76 del referido Decreto.

Cáceres 7 de Noviembre de 1935.—Antonio Silva.

GRANDES NOVEDADES EN TEJIDOS

José Correa
TELÉFONO, 272.
CACERES

Facetas de la vida

Terminó el mes de Octubre y, como todos, dejó tras sí el recuerdo de algo fuertemente unido a nuestra existencia. Es que los años, los meses, las horas, todo lo encajado en el pleno cauce temporal, dejan siempre en nuestro espíritu posos de inquietud, teñido unas veces con tintes de inmaculada alegría y otras, acaso las más, reflejando tonos de melancólica amargura.

En el dintel de la presencia apareció Octubre cuyos primeros días nos invitaban a orar por el alma de los que se fueron. Este mes pasará siguiendo el mismo ritmo, monótono e inmutable, para dejar paso al otro. Así pasará el año. Y lo que diariamente nos parece que marcha con torpe cadencia no quede en nosotros, después de haberse ido, más que una estela deleznable que tíbamente se desvanece al conjuro del más leve recuerdo.

¡Cuán cargada de razones está la elegía de Manrique! Nos damos perceptible cuenta, juzgando por los años que se fueron, y sin embargo, por necia paradoja, se nos hace que los días se suceden torpemente. No sabemos reflexionar, o no queremos reflexionar. Ansiamos que el tiempo avance con carrera veloz porque egoístamente deseamos la realización de algún proyecto, o la consumación de alguna esperanza, y después que pase propendemos a retroceder en un sentido temporal. Disposición de Dios hubo de ser el privar a los hombres de jugar con los días, adelantando o retrasando su sucesión. ¿Qué sería del mundo si esas retroacciones biológicas que la ciencia moderna anuncia como posibles llegaran a ser verdades palpables? La pregunta es un tanto compleja. Pero nosotros nos atrevemos a adelantar que tal vez cada cual seguiría su camino en busca del término inexorable, unos buscando la compensación ultraterrena, y otros, los estoicos, la paz de la tierra.

Pero pensemos un momento en las impaciencias que afectan al ser humano, y veremos cómo en su esencia se encuentra precisamente la justificación de la vida. Son auténticas facetas de la vida humana. Ese ansia de sucesión de días, que después plañideros lamentamos, es motivado por impulso de nuestras apetencias que poco a poco se van convirtiendo en necesidades del espíritu. El hombre lo es tanto más cuanto mayor número de necesidades espirituales ha llegado a crearse, ya que la civilización no es, en último término, más que el conjunto de necesidades que no tiene el hombre que carece de ella. No nos puede extrañar, por tanto,

que después de haber oteado el horizonte del nuevo destino surja incipiente y al momento un nuevo brote de ansia superadora, que ha de llevar coctánea el deseo de acelerar el ritmo temporal.

Por otra parte, el hombre es una inagotable posibilidad y la verdadera y plena humanización constituye un inacabable proceso imposible de poner término aún empalmado en una misma, varias existencias consecutivas.

De aquí que al ir alcanzando paulatinamente posiciones de hombría pensemos cuántos nos falta aún para llegar, y dirijámos una mirada de reproche al pasado, que se fué sin darnos apenas tiempo para discurrir que existió.

Son, pues, facetas indefectibles de la vida que hemos de atender con celo apostólico si es que de veras deseamos la redención relativa de la sociedad. ¿Cómo? Muy sencillo. Procurando todos que ese impulso de autosuperación se canalice en un sentido de fecunda concentración ética y nos sirva para afinar cada día nuestro espíritu haciéndonos más cultos y más fervorosos; encendiendo nuestras posibilidades de superación puestos los ojos del alma en un futuro más perfecto; y engrandeciendo nuestra personalidad a fin de que esta rica posesión nos valga par robustecer las de los demás y con ellas la sociedad toda. Que si bien puede lograrse la robustez colectiva poniendo el acento sobre el individualismo, haciendo resaltar fuertes individualidades que por contagio sometan a los demás a un control efectivo, no se foman éstas a base de un enriquecimiento personal cuyo vértice sea un atesoramiento de valía dispuesta para acallar únicamente las necesidades creadas por el ser egoísta que fatalmente llevamos todos dentro.

Más sencillo aún. Suspirando cada día por lo fugaz y deleznable de la vida porque a su paso no nos dió tiempo para verter en los demás el caudal de nuestras inquietudes. Y sobre todo, siguiendo siempre a Aquel que en la plenitud de su vida sufrió muerte de cruz por librar a todos los hombres de pecado... Todo esto consumiendo la sola existencia, que el Creador nos concedió.

Manuel Fernández Rodríguez.

Cáceres y octubre 1935.

MARMOLES Y PIEDRAS DE TODAS CLASES

Manuel Nieto Martín

Concepción, n.º 1. - Tel. núm. 318
TALLERES: Nueva n.º 1 - CACERES
CACERES



Si queréis ir a la moda, si queréis vestir al día, no lo duden «CASA OROZCO» es la mejor sastrería.

Que hace frío, que hace calor, que su traje no responde ¡¡¡Llame presto a «CASA OROZCO»!! Su teléfono el tres once.

Galán y García Hernández. Núm. 16 Teléfono, 311

Frutería Extremeña

Santiago Vivas Hernández

Almacén de plátanos de Canarias
Frutas y Legumbres de Plasencia

Concepción, 8 Teléfono 430 Cáceres

De la Literatura sublime

Don Francisco de Quevedo. Algo de su prosa más festiva y de sus poesías filosófico-humoristas

Es el ojo más perfecto y bien colocado; el más favorecido de la Naturaleza, pues su forma es circular como la esfera y dividido en su diámetro; ojo de pliegues y de molduras lleno, con mucho más repulgos y dobladillos, y con una ceja que puede ser cola de matalote o barba de médico o letrado.

Está muy guardado y en lo más seguro del cuerpo, pringado entre dos murallas de nalgas, amortajado en una camisa, envuelto en unos dominguillos, envainados en unos gregüescos.

No le pasa lo que a los de la cara, que no hay paja que no los coja caballería, ni polvo que no los enturbie, ni relámpago que no los ciegue, palos que no los tape, ni mal ni tristeza que los enternezcan y los hagan llorar. Nada de esto ocurre al otro que es más necesario que los de la cara, por cuanto que unos sin ojos en ella puede vivir, pero sin en el otro, ni vivir ni pasar.

Es ojo que por mucha gravedad no consiente nunca, y como no puede ser testigo de vista, jamás por él se ahorcó a nadie y en cambio por los de la cara sí; que con decir que lo vieron, forman sus calumnias los jueces y los escribanos.

El se acredita por mejor, por la vecindad y la compañía que tiene, pues los de la cara son vecinos de los piojos, caspa de la cabeza y cera de los oídos, cosa que dice claramente la ventaja que sobre ellos tiene el otro, serenísimo ojo que está siempre raso, muerto y los otros tienen legañas, telillas, cataratas y nubes.

¿Quién hace al tuerto galán
y prudente al sin consejo?

¿Quién al avariento viejo
le sirve de río Jordán?

¿Quién hace de piedras pan
sin ser el Dios verdadero?

El dinero.

¿Quién con su fiereza espanta
al cetro y corona al rey?

¿Quién careciendo de ley
merece el nombre de santa?

¿Quién con humildad levanta
a los cielos la cabeza?

La pobreza.

¿Quién los jueces con pasión
sin ser unguento, hace humanos
pues untándoles las manos
les ablanda el corazón?

¿Quién gasta su opilación
con oro y no con acero?

El dinero.

¿Quién procura que se aleje

del suelo la gloria vana?

¿Quién siendo todo cristiana
tiene la cara de hereje?

¿Quién hace al hombre aqueje
el desprecio y la tristeza?

La pobreza.

¿Quién la montaña derriba
al valle, y la hermosa al feo?

¿Quién podrá cuanto al deseo
aunque imposible conciba

y quien lo de abajo arriba
vuelve en el mundo ligero?

El dinero.

Así escribía en prosa y en verso, y para muestra con un botón basta, y así derrochaba filosófico humorismo el más genial y grande de los escritores castellanos que algunos creen superior a Lope de Vega, Tirso de Molina y Calderón.

Fué señor de la Torre de Juan Abad y nació en Madrid en 1580.

Estudió en Alcalá de Henares: se graduó en Tología a los 15 años.

Fué diestro en el manejo de las armas y ello y el no tolerar injusticias saliendo valientemente en defensa de lo justo, le ocasionó desafíos y lances.

Le obligó uno de ellos a huir a Sicilia donde le protegió el virrey Duque de Osuna, don Pedro Girón.

Se casó por los años 1634 con doña Esperanza de Aragón cuya muerte fué causa para Quevedo de grandes infortunios.

Fué preso y en encarcelado, estuvo en San Marcos de León; recobró la libertad pero gozó poco de ella. A consecuencia de un achaque de pecho en la prisión contraído, murió en 8 de Septiembre de 1645 a los 56 años de edad.

Genial como escritor, erudito, filósofo, todos lo encomiaron; y sin embargo me permito elogiarlo además, porque atesoró un corazón excelso. Para que rieran los demás, para dar a todos alegría, escribió letrillas, sátiras, humorismos e hizo chistes, él, el que fué tan desventurado que sufrió lo más terrible que al hombre en su vida puede agobiar, una condena injusta que fué la causa de su muerte, porque en su lóbrega y húmeda prisión de San Marcos de León, contrajo la enfermedad que lo empozó en el sepulcro.

¡Fué condenado como autor de un libro que otro escribió!

En la lista de los genios debe estamparse con letras de oro su nombre: también, también en la de los desventurados inocentes víctimas de los errores judiciales.

JOSE IBARROLA.

De la semana pasada

Notas a vuelo pluma

Por fin, gracias sean dadas al Altísimo, se presentaron las nubes y dejaron caer la ansiada lluvia, si no todo lo abundante que desean los que tienen mucho que sembrar, por lo menos en cantidad suficiente para que la tierra sedienta ablande su corteza y deje penetrar a placer los útiles de labranza.

No tenemos ninguna nota destacada en lo referente a sucesos en los que haya intervenido el rojo vivo de la sangre en la semana pasada, pues en las quimeras ordinarias que se suceden por esos pueblos de Dios, ora a la salida de los bailes, por quitame allá esa moza, ora a la salida de la taberna, por vaso más o menos de morapio, no hubo que lamentar la presencia de la faja que con el consabido letrero de «viva mi dueño» suele hacer de las suyas en la pellica del que se ponga a su alcance. Mas vale así, que con tranquilidad y algunas perrinas, la vida es un encanto.

La política se dió por lo agrícola, desempolvando una de las múltiples porquerías del trágico bienio, para sacar a relucir la limpia gestión de don Marcelino, el estructurador que fué no a por vino sino por trigo a la Argentina y no dejó ciertamente el saco en el camino. Le pareció más oportuno traérselo rebotando para casa, sin pararse a pensar en si nos sobraba o nos hacía falta.

En lo pedagógico se dió la terminación del tercer ejercicio de los cursillos que se estaban celebrando y la inauguración de un Centro de colaboración profesional del Magisterio.

La vida municipal no tuvo ningún aliciente digno de mención; se redujo en su mayor parte a dar toda serie de explicaciones al señor alcalde sobre el incidente que motivó la actitud que se vió obligado a adoptar en la sesión anterior, o lo que es lo mismo, donde dije digo, no quise decir digo sino Diego, y aquí no ha pasado nada.

En lo deportivo, partido entre el segundo del Atlético y un once del inmediato pueblo de Malpartida con el resultado que otro les contará, porque la verdad, no tuve humor para trasladarme a Cabezarrubia; hacía mucho frío.

P. P.

Regreso del Ministro de Agricultura

(Por teléfono)

Madrid 1'30 tarde.

Esta mañana ha regresado a Madrid, procedente de San Sebastián, el Ministro de Agricultura, Industria y Comercio, señor Usabiaga.

Mencheta.

Se necesitan vendedores

Un banquete

En honor del subsecretario de Industria y Comercio

(Por teléfono)

Madrid 1'30 tarde

El domingo tuvo lugar el banquete organizado en homenaje del subsecretario de Industria y Comercio, señor Blanco Rodríguez, diputado a cortes por Jaén.

Entre los concurrentes, que fueron muy numerosos, figuraban el ministro de Estado, señor Martínez de Velasco, el subsecretario de Agricultura, señor Romero Radigales, el director general de Comercio, el director general de Agricultura señor Alvarez Lara, el exministro señor Cid y los diputados a Cortes por la provincia.

Ofreció el homenaje el diputado señor Cos Serrano e hicieron uso de la palabra el también diputado señor Moreno Torres y el señor Alcalá Espinosa, ambos parlamentarios radicales, quienes abogaron por una estrecha unión para las próximas elecciones.

El señor Alvarez Lara habló a continuación diciendo que el homenaje no era dedicado tan solo al señor Blanco Rodríguez sino que lo era de una manera principal a la Federación de Labradores que ha sabido elevarles a los cargos que vienen desempeñando.

Agradece a dicha Federación la colaboración que les prestaron para que se les eligiera diputados, cargos en los que vienen trabajando para salvar la provincia que aún no esta salvada.

Estima que debiera dedicarse un homenaje a cuantos ostentan representación parlamentaria de la provincia pues todos ellos trabajan con gran ahinco en su beneficio olvidando los ideales políticos que pudieran separarles.

También aboga por la unión en las próximas elecciones.

Habla a continuación el Director de Comercio quien dedica cálidos elogios al Ministro de Estado, señor Martínez de Velasco y al señor Blanco Rodríguez, de quien dice sirven maravillosamente a la Patria.

El señor Romero Radigales felicita a la Federación de Labradores por la sabia elección que ha sabido hacer de los diputados por la provincia.

Jaén—agrega—luchará en vanguardia y jamás podrán ser vencidas las derechas si se unen los partidos que luchan por los postulados de Orden, Religión y Familia.

Dice luego que no sólo debe conservarse el Bloque sino que debe ensancharse dando en él entrada a fuerzas afines.

Acto seguido se levanta a hablar el exministro señor Cid, que es muy aplaudido.

Muestra el exministro su satisfacción por asistir a este homenaje en el que se han reunido tantos hombres de corazón y dice que deben seguir unidos para la consecución de los ideales.

También aboga por la unión para las elecciones. El señor Martínez de Ve-

lasco agradece las manifestaciones de simpatía de que se le hace objeto y pronuncia frases de adhesión a la persona del señor Blanco.

Dice que el homenaje también está dedicado al señor Cos, diputado por la provincia, que con su modestia, a pesar de su valía, trabaja en beneficio de la Patria siempre colocado en segunda fila sin aspirar a cargos de ninguna clase.

Dice que Política es el arte de comprender las necesidades de los pueblos y servirlos y por ello Jaén puede mostrarse satisfecho de la actuación de sus representantes en Cortes.

Dedica un recuerdo a la señora de Blanco Rodríguez a la que envía un saludo y recomienda a todos estrecha unión para que no pueda decirse que no han aprendido nada en estos años de lucha.

El señor Blanco Rodríguez agradece el homenaje que traslada a la Federación de Labradores como recuerdo a los días de lucha, que estima volverán pronto porque la revolución sigue amenazando, razón por la cual recomienda la unión.

Dice después que puede adelantar dos buenas noticias y que lo hace porque cuenta con el asentimiento del presidente del Consejo de Ministros y de S. E. el presidente de la República.

Es la primera que como la cosecha de aceite será superior a las necesidades nacionales y a la exportación, ha conseguido de los Bancos préstamos sobre el sobrante de la cosecha. Como las diferencias por el fracaso del Crédito Agrícola son grandes, ha conseguido también un seguro por quebrantamiento de préstamos e igualmente que los importadores de grasas exóticas paguen una pequeña cuota que servirá para el pago de los intereses de los préstamos que se hagan, sobre el sobrante de aceite.

Estima esta cuota llegará a producir unos 14 millones de pesetas.

Dice a continuación el señor Blanco Rodríguez que ha visto una carta del exministro socialista señor Prieto dirigida a un amigo de Bilbao, en la que dice que cuando recuperen el Poder no harán lo que en el bienio sino que irán directamente a la socialización de la Banca de la tierra y de la Prensa y a la disolución de la Guardia civil.

Aludiendo a esta carta el orador dice que es una demostración de que resulta imprescindible la unión de todos para contrarrestar los designios que en aquella carta se preconizan.

Todos los oradores fueron muy aplaudidos.

Mencheta.

Imprenta García Floriano
Calle de Carrasco, 40
CACERES

Lotería Nacional

EL SORTEO DE NOY

(Por Teléfono)

Madrid 4'30 tarde.

Se celebró esta mañana, el sorteo de la Lotería Nacional habiendo correspondido los primeros premios a los números siguientes:

Primero. Con 120.000 pesetas al número 31.422 en Palma de Mallorca y Sevilla.

Segundo. Con 65.000 pesetas al número 33.190 en Barcelona, Vigo y Castellón.

Tercero. Con 25.000 pesetas, al número 19.474 en Valencia, Madrid, Torrelavega y Melilla.

Cuarto. Con 10.000 pesetas al número 25.389 en Sevilla, Barcelona, Gerona y Pontevedra.

Premios quintos. Con 2.000 pesetas a los números: 18.022 17.652 4.128 26.346 29.923 29.827 112 12.376 11 178 y 22.544.

Hay dos aproximaciones

de 1.500 pesetas para los números anterior y posterior del premio primero.

Dos de 1.000 pesetas, para los del segundo.

Dos de 652 pesetas para los del tercero.

99 aproximaciones de 400 pesetas cada una para los números de las centenas de los premios primero, segundo y tercero.

Mencheta.

SOBRINO DE Gabino Díez

Almacenes de Hierros - Viguetas para construcciones
FERRETERÍA Y COLONIALES
CACERES

Anúnciese en el semanario

CACERES

En Toledo

Clausura de la Asamblea pro Seminario

(Por teléfono)

Madrid, 1'30 tarde.

Han terminado las sesiones celebradas con motivo de la Asamblea pro Seminario que han sido presididas por el señor Arzobispo, asistiendo varios Prelados.

Como final, se ha celebrado una misa de Pontifical oficiando el Ilmo. Sr. Arzobispo de la Catedral Primada.

S. S. el Papa ha enviado por Telégrafo la Bendición.

Mencheta.

Lea V. CACERES

Café Bar Restaurant Mercantil

EDMUNDO CORDERO

Teléfono, 360

CACERES